

К новым успехам, товарищи нефтяники!

Сегодня рабочие, инженерно-технические работники и служащие завода имени Чкалова, вместе с ними все трудящиеся нашего города, отмечают знаменательное событие. 25 лет назад вступила в эксплуатацию первая установка предприятия — первенца нефтеперерабатывающей промышленности на Урале.

Свой четвертьвековой юбилей нефтяники встречают в обстановке упорной борьбы за успешное выполнение заданий семилетки, за дальнейший технический прогресс на всех участках производства. Трудовой и политический подъем, которым охвачены в эти дни коллективы, находит свое воплощение в славных делах. Нефтяники завода значительно раньше срока завершили выполнение государственного плана второго года семилетки, добились заметного снижения себестоимости выпускаемой продукции и расширения ее ассортимента. Это результат настойчивой и целеустремленной борьбы за технический прогресс, за внедрение новой техники и передовой технологии. Практически решается большая задача, поставленная перед нефтяниками в этом семилетии, — более чем в два раза увеличить выпуск продукции. Предстоит резко поднять производительность труда, снизить затраты на производство.

За минувшие 25 лет на заводе выросли замечательные кадры подлинных мастеров своего дела, которым вполне по плечу выполнение этих заданий. Нефтяники накопили большой и ценный опыт использования внутренних резервов. На заводе широко развернулись работы по реконструкции ведущих установок. При относительно небольших капитальных затратах в короткий срок удалось в результате реконструкции значительно поднять производительность таких важных установок, как атмосферно-вакуумные трубчатки, двух phénix крекинг и других. Сейчас намечаются новые планы в этом направлении. Опыт планирования и проведения реконструкции оборудования призваны перенять у нефтяников коллективы других предприятий города.

Большой вклад в борьбу за дальнейший технический прогресс вносят рационализаторы коллектива, поставившие своей целью разработать за семилетку новшества с общим экономическим эффектом 35 миллионов рублей. Уверенно проводят в жизнь намеченное передовые производственники, лучшие рационализаторы коллектива — Герой Социалистического Труда, старший оператор тов. Нетесанов, старший оператор тов. Жигальцов, старший оператор тов. Загатин и многие другие. Менее чем за два года с начала семилетки нефтяни-

ки внесли в фонд экономики около 11 миллионов рублей.

Растет и ширится на заводе движение бригад и ударников коммунистического труда. Многие бригады, а также ряд коллективов установок уже завоевали право носить высокое звание и идут сейчас в авангарде борьбы за дальнейший подъем производства, за технический прогресс.

Нельзя не отметить и того факта, что именно в колlettive нефтяников зародилась и была осуществлена идея создания первого на Оренбургье народного театра музыкальной комедии, постановки которого пользуются большим успехом у зрителей. В этом нашло свое выражение стремление нефтяников к овладению ценностью культуры и искусства.

У коллектива орских нефтяников большие и радующие перспективы. Намечено широко развернуть работы по реконструкции и расширению предприятия. Успешное проведение этой работы является одной из важнейших задач коллектива, который вместе со строителями должен обеспечить ввод новых мощностей в установленные сроки.

Успехи коллектива орских нефтяников налицо. Однако нельзя не видеть и того, что в работе завода имени Чкалова имеется еще ряд нерешенных вопросов, отдельные недостатки. Многое нужно сделать в области повышения качества выпускаемой продукции, к которой потребители предъявляют все более строгие требования. В дальнейшем укреплению нуждается экономика предприятия, нужно решительно повысить борьбу с непроизводительными потерями. Серьезным делом является решение вопроса о повышении качества очистки сточных вод предприятия.

Нет сомнения, что боевой коллектив орских нефтяников успешно справится с решением этих задач. Под руководством партийной организации рабочие и инженерно-технические работники завода имени Чкалова уверенно пойдут к достижению рубежей семилетки, к достижению новых высот в техни-

ше. Шестьдесят лет назад, 24 декабря 1900 года, вышел первый номер знаменитой ленинской газеты «Искра». Номер открывался написанной Владимиром Ильичем Лениным передовой статьей «Насущные задачи нашего движения». Она заканчивалась такими проникновенными словами:

«Перед нами стоит во всей своей силе непримиримая крепость, из которой осыпают нас туши ядер и пуль, уносящие лучших борцов. Мы должны взять эту крепость, и мы возьмем ее, если все силы пробуждающегося пролетариата соединим со всеми силами русских революционеров в одну партию, к которой потянутся все, что есть в России живого и честного. И только тогда исполнится великое пророчество русского рабочего-революционера Петра Алексеева: «подымется мускулистая рука миллионов рабочего люда, и ярмо despota, огражденное солдатскими штыками, разлетится впрах!».

(Соч., т. 4, стр. 346).

Появление «Искры», организатором и руководителем которой был В. И. Ленин, знаменовало

Орский рабочий

Орган Орского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 43-й № 303

Суббота, 24 декабря 1960 года

Цена 15 коп.

Шестая сессия Верховного Совета СССР

Победная поступь семилетки

В Москве продолжает работу шестая сессия Верховного Совета СССР пятого созыва.

На совместном заседании Совета Союза и Совета Национальностей 20 декабря выступил заместитель Председателя Совета Министров СССР, председатель Госплана СССР депутат тов. Новиков, изложивший Государственный план развития народного хозяйства СССР на 1961 год.

Главный итог текущего года заключается том, что промышленность и другие отрасли хозяйства развиваются со значительным опережением по сравнению с прошлым годом на 28 миллиардов рублей. В течение двух первых лет семилетки введено в действие более 2 тысяч новых крупных предприятий.

В результате общий объем промышленной продукции Советского Союза возрастет за год примерно на 10 процентов. Установленные задания по росту промышленной продукции перевыполняются всеми союзными республиками и почти всеми союзными производствами. Полученный в текущем году абсолютный прирост производства многих видов продукции тяжелой промышленности по своему объему превышает самые высокие результаты предыдущих лет. Производство предметов потребления возрастет в этом году на 8 процентов.

Нынешний год ознаменован новыми крупными достижениями в области дальнейшего повышения жизненного уровня советских людей.

План на 1961 год — третий год семилетки — обеспечивает дальнейшее поступательное движение нашей страны вперед, по пути создания материально-технической базы коммунизма. Новое

развитие получат различные отрасли промышленности. Намечает-

ся увеличить общий объем промышленного производства в стране на 8,8 процента по сравнению с текущим годом, в том числе производство средств производства — на 9,5 процента и производство предметов потребления — на 6,9 процента.

Государственные капитальные вложения на развитие сельского хозяйства определены в размере 23 миллиардов рублей в действующем масштабе цен — на 12,8 процента больше, чем в текущем году. Большое внимание в плане уделяется развитию транспорта и связи, капитальному строительству. На развитие народного хозяйства восточных районов направляется свыше половины прироста всех капитальныхложений по СССР. Восточные районы дадут в 1961 году более половины общесоюзной товарной продукции зерна.

По предложению Н. С. Хрущева решено направить за счет сверхплановых накоплений дополнительно к заданиям контрольных цифр семилетки значительные средства на развитие легкой промышленности. Будет введено в

(Окончание на 4 стр.)



Ленинская газета „Искра“

(К 60-ЛЕТИЮ ВЫХОДА ПЕРВОГО НОМЕРА)

начал нового этапа в российском и международном рабочем движении, в борьбе за создание марксистской партии в России, партии нового типа, в мобилизации трудящихся масс на борьбу против царского деспотизма и капиталистической эксплуатации.

За три года на страницах «Искры» было напечатано более сорока ленинских статей. В этих статьях и других материалах «Искры» освещались важнейшие вопросы марксистской теории и практики российского и международного рабочего движения, разрабатывалась стратегия и тактика пролетарской борьбы.

Газета «Искра» учила, как нужно соединить теорию научного социализма с практикой рабочего движения, разъясняла близкайшую и конечную цель борьбы проле-

тиата, готовила его к роли генерона, руководителя надвигающейся буржуазно-демократической революции в России.

«Искра» первая указала нам, рабочим, что мы должны интересоваться не только рабочим движением, но и движением всего народа, — писали рабочие. — «Искра» первая высказала вслух, что в революции в России примут участие кроме рабочих и крестьян».

Газета изображала произвол царских властей, предательство либеральной буржуазии, обнажала реакционность программы и авантюризм тактики мелкобуржуазной партии эсеров.

Главный удар ленинская «Искра» и марксисты-искровцы нанесли по «экономистам» — этим первым оппортунистам в рядах русской социал-демократии и российского рабочего движения, которые во всем стремились поддержать бернштейнианцам и другим западноевропейским революционистам. Эта борьба имела громадное международное значение.

(Окончание на 2 стр.)

Накануне обмена денег

С 1 января 1961 года в Советском Союзе начинается обмен денег. Вместо 10 рублей выдается одна рубль нового образца. Все цены на товары и услуги уменьшаются в десять раз.

В Государственном банке СССР заканчиваются приготовления к обмену. Тысячи автомашин, поездов, самолетов и вертолетов развезли по всей территории Советского Союза новые денежные билеты и металлическую монету.

В СССР организовано около 29 тысяч обменных пунктов. Для обслуживания населенных пунктов, расположенных в отдаленных и труднодоступных районах, открываются 250 передвижных обменных пунктов, которые будут перевозиться на самолетах, вертолетах, на оленьих и собачьих упряжках. Любой чабан в степи и охотник в тайге сможет обменять свои деньги. Обмен проходит в течение трех месяцев.

На обменных пунктах будет работать свыше 100 тысяч квалифицированных сотрудников. Все пункты готовы к приему посетителей.

Советский рубль становится все весомее. Новое золотое содержание рубля составляет 0,987412 грамма чистого золота. Курс рубля к доллару установлен в размере 90 копеек за 1 доллар США. Изменен и курс рубля по отношению к валютам других стран.

На снимке: кассиры Лев Архипов и Зевакин (слева) и Иван Наумович Петрунин упаковывают новые денежные знаки для отправки. Фотохроника ТАСС

Ярко светят огни Дома культуры...

Многообразна, интересна работа, проводимая Домом культуры Южуралмашзавода. Он стал для машиностроителей и членов их семей своим, родным домом.

В плане каждого месяца предусмотрены самые различные мероприятия. Лекции и тематические вечера, воскресные чтения и устные журналы, вечера вопросов и ответов, кинофестивали технических фильмов — это и многое другое привлекает сюда сотни людей.

В этом году прочитано 93 лекции, на которых присутствовало 32 тысячи человек. Треть лекций читалась в воскресные дни. Очень содержательными были теоретическая конференция «Кто не работает, тот не ест», устные журналы «Искусство принадлежит народу», «Новое в науке и технике», «Новинки художественной литературы», диспут по книге Г. Медынского «Честь». С успехом работает университет педагогического опыта. По желанию посетителей организованы лекции по научному коммунизму, по атеизму, а также университет для родителей.

Работой коллективов самодеятельности руководят художественный совет. Он занимается подбором и утверждением репертуара, контролирует качество исполнения 18 самодеятельных коллективов сейчас об'единяют более 600 человек. В течение года они дали 120 концертов, в том числе в цехах и молодежных общежитиях.

Интересным творческим коллектиком является самодеятельный театр юного зрителя. За полтора года он подготовил три спектакля: «Финист — Ясиний Сокол», «Девочки — мальчики» и «Чудесный мальчик». В коллегии регулярно проводятся занятия по технике речи, по гримму, беседы по вопросам искусства, выпускается стенная газета. Под руководством режиссера тов. Шумилина и старейшей участницы — пенсионерки тов. Моложовой молодые артисты-любители делают заметные успехи. Особенно следует отметить рабочих В. Ухова, В. Войченко, П. Гробовенко, В. Сальникова, А. Арцыбасова и других. Недавно областной профсоюз наградил ТЮЗ почетной грамотой.

Столь же велика популярность хоровой капеллы. Капелла (руководитель тов. Фельдман) работает три года, в ее репертуаре более 60 произве-

дений. Все они разучиваются по потам. Для этого организовано систематическое изучение ногой грамоты. Выдвинулись способные помощники дирижера. Это краеведица Лиза Шепилова и токарь Анатолий Мальшенко. О большой творческой жизни коллектива, о его успехах свидетельствует то, что некоторые участники (тт. Ермолаева, Синельников, Козин) стали учащимися Оренбургского музыкального училища, что в капелле крепка дружба, что здесь выпускается стенная газета и создана музыкальная библиотека.

С успехом выступает танцевальный коллектив (руководитель тов. Краснитов). Повысшая исполнительское мастерство, его участники идут к поставленной цели — стать театрализованным ансамблем танца.

При Доме культуры работают также оркестр народных инструментов, духовой оркестр, вокальный коллектив, художественная агитбригада «Спутник семилетки». Много внимания уделяется детской самодеятельности. В десяти кружках обединены более 300 учащихся. Открыта и успешно работает детская балетная школа; создан пионерский ансамбль песни и пляски. Охотно занимаются ребята в технических кружках. При детском секторе имеются и четыре группы продленного дня. Жизнь есть ключом.

С участниками художественной самодеятельности систематически проводится воспитательная работа. Каждый руководитель тесно связан с заводом, знает, как работают и учатся кружковцы. Большой популярностью пользуется библиотека Дома культуры.

А. Ильясов,
инструктор горкома КПСС.

туры Книжный фонд ее превышает 34 тысячи экземпляров, читателями тут являются 4712 человек. Одной из первых в городе библиотека перешла на работу со свободным доступом к книжному фонду. Интересно проходят массовые мероприятия. Так, состоялись диспуты и устные журналы на темы: «За счастье наших детей?», «Если вы хотите все знать», «Наука и религия и др.

Дом культуры, выполняя план кинообслуживания, забочится и о пропаганде технических фильмов. Тут работает самодеятельная киностудия «ЮУМЗ-фильм». Ее активистами являются тт. Джаналиев, Фишельман, Грачев, Дверченский, Марков и другие. Сейчас эта студия, которой руководит тов. Венедиктов, готовит технический фильм «В поисках нового» и киноочерк «Город, в котором мы живем».

Правление Дома культуры уделяет серьезное внимание наружной агитации. Она посыпана пропаганде передовиков производства, бригад и ударников коммунистического труда, отражает все, чем живет заводской коллектив.

Дом культуры работает плотноворонь. Партий и заводским профсоюзом проявляют глубокую заинтересованность в этом. Только с помощью партийной профсоюзной и комсомольской организаций стали возможными эти успехи.

Но есть еще и недостатки. Более массовыми должны быть самодеятельные коллективы. Малочислен состав агитбригады. В ее репертуаре недостаточно злободневных материалов о заводской жизни.

Опыт Дома культуры машиностроителей заслуживает изучения и распространения в нашем городе.

А. Ильясов,
инструктор горкома КПСС.

Готовить молодежь к жизни, к труду — это указание Коммунистической партии успешно претворяется в жизнь. Опыт нашей школы № 1 показывает, какую большую пользу приносит соединение обучения с производительным трудом.

Двенадцать учащихся 11-го класса, проходя производственную практику в цехе № 9 Южуралмашзавода (начальник тов. Киселев), чувствуют себя полноправными членами коллектива, борющегося за коммунистический труд. Они стараются успешно работать, активно участвовать в общественной жизни. Для них привычны слова: «наш цех», «наш мастер», а, участвуя вместе с цеховыми рабочими в соревнованиях по спорту, они говорят: «Мы защищаем честь нашего цеха, нашего завода». С такой мыслью трудятся и живут Г. Попов, Г. Пухняк, А. Косинский, С. Галузина, Л. Вишневская, А. Кечаев и другие учащиеся.

Практической работе на станках учеников обучает мастер цеха Алексей Степанович Гольдин. Все ученики работают под руководством одного, определенного мастера и только в одну смену. Это приносит пользу. Помогают выпускникам и другие производственники. Например, охотно передает свой опыт лучший токарь-раконициатор Василий Андреевич Мощенко.

Завод и школа пришли к общему выводу, что такое обучение дает положительные результаты, способствует более правильному воспитанию учащейся молодежи, приобщению ее к труду.

Ученики 10-го класса проходят производственное обучение в цехе № 10. Все они имеют рабочие места, но работают не самостоятельно, а являются дублерами и к станку допускаются только по усмотрению рабочего-инструктора.

Такая постановка производственного обучения не удовлетворяет ни учеников, ни школу.

Вот почему в последнее время пришли к выводу о необходимости применить здесь тот же метод, что и в цехе № 9, то есть

результативного обучения в производственных цехах.

На Первом Всесоюзном съезде журналистов в ноябре 1959 года отмечалось, что советская печать — достойный преемник предшественников славных традиций ленинской «Искры», большевистских газет «Вперед», «Пролетарий», «Правда». Это выражается прежде всего в том, что наша печать во всей своей деятельности руководствуется принципом партийности, идеями марксизма-ленинизма. Она непримирима в борьбе против буржуазной идеологии, идейных штампов и ревизионизма. Советская печать последовательно отстаивает кровные интересы трудящихся, пропагандирует выработанную партией внутреннюю и внешнюю политику, активно борется за всплочение в жизнь этой политики, за победу коммунизма.

На страницах «Искры» В. И. Ленин выдвинул свое классическое положение о том, что газета является не только коллективным пропагандистом и коллективным агитатором, но и коллективным организатором масс. «В этом поиске отечества, — указал Владимир Ильин, — ее можно сравнить с лесами, которые строятся вокруг возведенного зда-

ния, намечают контуры постройки, облегчают союзия между отдельными строителями, помогают им распределить работу и обозревать общие результаты, достичь организованным трудом» (Соч., т. 5, стр. 10).

Это образное ленинское сравнение особенноозвучно нашему времени, когда советские люди во главе с партией коммунистов все упорнее и плодотворнее ведут развернутым фронтом строительства коммунистического общества, а наша печать выступает коллективным пропагандистом, агитатором и организатором многочисленных масс — строителей коммунизма. Наша печать все более становится народной трибуной, дает ответы на животрепещущие вопросы, все активнее вторгается в жизнь, помогая партии в решении задач коммунистического строительства и воспитания трудящихся. Как армия не может воевать без оружия, указывал Н. С. Хрущев, так и партия не может успешно вести свою идеологическую работу без такого острого и боевого оружия, как печать.

Из зажженной шестидесят лет назад В. И. Ленинским искры возгорелось могучее пламя, пламя победающего коммунизма.

И. Верховцев.

Ученье и труд

Из опыта производственного обучения в школе № 1



Литовская ССР. В колхозе «Ужас» Зарасайского района введена новая должность — заместитель председателя колхоза по культурной работе. На эту должность единогласно был избран учитель местной школы В. Некошкин.

Не успел он еще освоиться с новыми обязанностями, как появились первые заботы. Надо было укрепить коллектива художественной самодеятельности, подумать об организации культурного досуга не только молодежи, но и пожилых колхозников.

Коммунист В. Некошкин сумел за короткий срок направить культурную жизнь колхоза по новому руслу. Еженедельно в колхозе стали проводиться «дни бригад». Члены лесного лесничества художественной самодеятельности стали чаще устраивать концерты. Регулярно выходят стенные газеты. Молодежь решала своими силами построить новый клуб.

На снимке: В. Некошкин (крайний справа) среди участников колхозной художественной самодеятельности.

Фотохроника ТАСС.

ионизма, за победу марксистской идеологии, за дело освобождения труда.

Известно, что через два месяца после II съезда РСДРП «Искра» захватили меньшевиков — раскольники и превратили ее в рупор своих оппортунистических идей.

Однако дело, за которое в течение трех лет упорно боролась старая, ленинская «Искра», не пропало даром: его продолжили и развили «Вперед», «Пролетарий» и другие большевистские газеты, выходившие в период первой

Ленинская газета „Искра“

(Окончание. Нач. на 1 стр.)

Госполитиздат, 1960,
стр. 85.

«Искра» неустанно призывала к установлению тесного союза рабочих и крестьян, к укреплению братской солидарности в рядах российского многонационального пролетариата и международного рабочего движения.

Идеи ленинской «Искры», ее призывы выражали мысли и чаяния трудающихся масс России. Им нравилось и то, что своим девизом газета взяла слова из ответа декабристов А. С. Пушкину: «Из искры возгорится пламя». Вот что писал об этом в августе 1901 года рабочий-ткач на страницах седьмого номера:

«Конечно, я простой рабочий и совсем уже не такой развитой, но я очень чувствую, где правда, знаю, что нужно рабочим. Рабочий народ теперь легко может загореться, уже все тлеет внизу, нужна только искра и будет пожар. Ах, как это верно сказано, что из искры возгорится пламя!» (В. И. Ленин. Биография...)

Ленинская «Искра» дала российскому и международному пролетариату и его печати блестящие образцы воинствующей партийности в борьбе против реви-

24 декабря 1960 г.

ЗАВОДУ ИМЕНИ ЧКАЛОВА — ЧЕТВЕРТЬ ВЕКА

За 25 лет своего развития завод превратился в мощное предприятие с различными технологическими процессами, обеспечивающими выпуск широкого ассортимента нефтепродуктов. По сравнению с 1936 годом мощность завода по переработке нефти увеличилась в десятки раз, значительно возрос также обем валовой и товарной продукции. Из года в год улучшаются технико-экономические показатели работы завода. Только за пять лет — с 1954 по 1958 гг. — было достигнуто увеличение отбора светлых нефтепродуктов на 4 процента и масел почти на 5 процентов.

Эти успехи не пришли сами собой, они явились результатом упорного творческого труда всего коллектива нефтяников под руководством заводской партийной организации.

Начиная с первых дней пуска завода, вся работа партийной организации была направлена на обеспечение технического прогресса, на использование внутренних резервов увеличения выпуска нефтепродуктов с минимальными затратами материальных и денежных ресурсов.

Зима 1956 года. Заводу из-за снежных заносов в феврале плохо доставляли нефть, вывоз готовой продукции был почти остановлен. Это создавало угрозу невыполнения государственного плана. Основной всей работы партийной организации в этот период явилась мобилизация коллектива на безусловное выполнение плана. Этому вопросу были посвящены собрания партийно-хозяйственного актива, а также партийные и рабочие собрания в цехах. На заседании партийного комитета завода слушался вопрос о выполнении плана ведущими технологическими цехами. Партийная организация, опираясь на опыт и знания коммунистов и беспартийного актива, вскрыла внутренние резервы производства, приняла все меры к успешному выполнению плана. Задание 1956 года было перевыполнено по валовой и товарной продукции.

В работе каждого коллектива постоянно имеются узловые вопросы, от решения которых зависит успешная работа предприятия. Рациональная переработка нефти — это был основной вопрос работы коллектива нефтяников в 1957 году. Дело в том, что в предыдущие годы мало обращали внимания на качественную сторону работы завода.

Коммунисты в авангарде

ния на качественную сторону работы завода.

Партийно-хозяйственный актив, который состоялся в январе 1957 года, положил начало борьбы коллектива за рациональную переработку сырья. В решении собрания партийно-хозяйственного актива были разработаны конкретные мероприятия, направленные на увеличение отборов светлых нефтепродуктов и масел на технологических установках, сокращение потерь нефти и нефтепродуктов. В 1957 году только за счет увеличения отборов ценных нефтепродуктов коллектив дал многие тысячи тонн светлых и масел. Завод твердо встал на ноги, как рентабельное предприятие.

Нельзя пройти мимо экономической конференции, проведенной по инициативе партийного комитета в 1958 году. Она прошла под знаком дальнейшего улучшения технико-экономических показателей в работе завода. На конференции был выдвинут ряд ценных предложений по сокращению потери реагентов и растворителей, по уменьшению расхода пара и электроэнергии, по сокращению непроизводительных расходов и т. д. По материалам конференции техсовет разработал мероприятия, а затем были назначены ответственные исполнители и сроки внедрения новшеств в производство. Работа конференции не прошла бесследно и дала свои положительные результаты. Резко сократился расход пропана, фенола, ацетона. За десять месяцев 1960 года сэкономлены 121 тонна фенола и 86 тонн ацетона.

Производство смазочных масел в настоящее время становится основным направлением в работе завода. За 4 года выработка суммы масел увеличилась на 30 процентов при сокращении удельного веса компонента синтетической очистки почти в три раза.

Включившись в борьбу за выполнение решений июльского Пленума ЦК КПСС по техническому прогрессу, коллектив завода под руководством партийной организации провел большую работу по реконструкции существующих установок, автоматизации технологических процессов и механизации трудоемких работ. Внедрение мероприятий, утвержденных партийным собранием, посвященным обсуж-

дению решений июльского Пленума ЦК КПСС, уже в настоящее время дает возможность увеличить производительность завода на несколько сот тысяч тонн нефти в год, повысить производство масел на 10—12 процентов и снизить себестоимость выпускаемой продукции на сумму около 2 миллионов рублей.

Партийная организация завода, выполняя решения XXI съезда, провела большую организаторскую и политехническую работу по мобилизации коллектива на успешное выполнение плана 1959 года. Завод выполнил государственный план первого года семилетки по валовой продукции 14 декабря, себестоимость выпускаемой продукции была снижена на 3435 тысяч рублей.

В 1960 году коллектив завода из месяца в месяц

справляется с выполнением

плана, настойчиво добиваясь

выполнения его в заданном

ассортименте. С 18 декабря

коллектив работает в счет

1961 года.

Ленинские идеи о руководящей деятельности партии в сфере политической, хозяйственной и культурной жизни лежат в основе работы заводской партийной организации. Работа комиссий по осуществлению права контроля хозяйственной деятельности администрации, беды агитаторов и занятия в сети полиграфии, руководство движением коллективов и ударников коммунистического труда, укрепление партийной и производственной дисциплины, расстановка и воспитание кадров и многие другие вопросы, решаемые партийной организацией, способствуют мобилизации творческих сил коллектива.

Много сил и энергии общественной и партийной работе отдавали и отдают в настоящее время коммунисты тт. Сорокин, Воронков, Новиков, Клубок, Богачева, Назин, Трегубчик, Гавва, Кленова, Даниленко, Гончаров, Рединина, Падур и многие другие.

Встречая свой двадцатипятилетний юбилей, коллектива нефтяников завода имени Чкалова с чувством законной гордости вспоминает свой славный трудовой путь и заслуженно радуется своим успехам и достижениям.

Нет сомнения в том, что под руководством партийной организации наши коллектива, используя богатый опыт, творческую инициативу, добьется в будущем еще больших успехов на базе любви Родине.

А. БАТАНИН,
секретарь парткома завода.

Верные помощники нефтяников

ПОСЛЕ исторического июльского Пленума ЦК КПСС на заводе вопросам автоматизации производства стали уделять особенно большое внимание.

Нефтяники на собственном опыте убедились, что автоматы являются их верными помощниками в борьбе за дальнейший подъем производства, за улучшение всех технико-экономических показателей.

Идя по пути, указанному партией, работники цеха контрольно-измерительных приборов в тесном содружестве с коллегами основного производства практика решают задачи по комплексной автоматизации процессов, по усовершенствованию методов их ведения и контроля.

В мае 1960 года на заводе проходили заседания секции автоматики экономической конференции. Здесь были детально обсуждены основные направления

на производство внедрен ряд новых высокоеффективных приборов. Установили 68 комплектов сниженных уровнемеров, 64 пробоотборника. Проведение этой работы позволило значительно облегчить труд на товарных операциях, при отборе лабораторных проб для анализа нефтепродуктов и т. д.

Большая работа выполнена по автоматизации подачи топлива к печам установок.

На ряде агрегатов осуществляется звуковая и визуальная сигнализация, которая хорошо помогает технологам в работе.

В мае 1960 года на заводе проходили заседания секции автоматики экономической конференции. Здесь были детально обсуждены основные направления

Труд — подвиг

В эти дни, когда коллектив завода отмечает свой четырнадцатипятилетний юбилей, мне особенно часто припоминается комсомольская юность. Для меня, как для многих советских людей, она связана с возведением новостроек пятилетки, городов, которых не было на карте. Мне довелось участвовать в строительстве Комсомольска-на-Амуре, а затем по зову комсомола я приехал в Орск, где велось строительство нефтеперерабатывающего завода. Это было в августе 1935 года.

В то время центром Орска был Старый город, а вокруг во все стороны простиралось море ковыля. Среди ковыльной степи строился и будущий завод имени Чкалова. Навсегда останутся в памяти различные дни пуска первых агрегатов завода. Это был настоящий праздник для всех трудающих Орска. Нефтеперерабатывающий завод явился первенцем орской индустрии.

Десятки и сотни бывших строителей с энтузиазмом овладевали новыми профессиями, становились нефтяниками. Бывший вожак Павел Савельев является теперь высококвалифицированным бригадиром слесарей-ремонтников. Строитель Иван Уразлов, которого мы недавно проводили на пенсию, долгие годы был мастером тяжелых работ. Сергей Мордвинов, Семен Зимаков, Семен Мищенко, Афанасий Лудаков, Григорий Кушувел, Алексей Григорьев, Петр Кондратов, Александр Шамраков — все они начали с разнорабочего, а затем выросли до мастеров, до руководителей цехов и участков.

Начало Великой Отечественной войны, молодой коллектив орских нефтяников встретил в обстановке борьбы за дальнейший подъем производства, с верой в победу, с готовностью не жалеть сил во имя этой победы. Многие опытные производственники ушли на фронт, на их место вставали женщины, подростки — ученики школ ФЗО. Они работали, не считаясь со временем, месяцами не пользуясь выходными днями. Многие наши товарищи, хотя и жили рядом с заводом, сутками не покидали цехи.

Можно привести десятки примеров самоотверженного труда нефтяников в годы Великой Отечественной войны, когда каждый килограмм топлива был нашим вкладом в победу. Вот некоторые из них.

усовершенствования производства, намечены конкретные мероприятия по его автоматизации. О широте постановки вопроса свидетельствует хотя бы тот факт, что в итоге был разработан план мероприятий, намечавший проведение 109 работ по улучшению контроля за производством и его автоматизации.

Нужно сказать, что и к осуществлению намеченного на заводе отнеслись с большой активностью. За сравнительно короткий срок проведено в жизнь около 90 запланированных мероприятий. Внедрение новых приборов сыграло немалую роль в успешной работе коллектива нефтяников.

В 1961 году работникам цеха контрольно-измерительных приборов и технологам предстоит проделать значительную работу в том же направлении. Она будет большой по объему и более многообразной, чем во втором году семилетки. Нужно внедрить до 30 новых видов приборов — автомати-

Во время ремонта солярового крекинга было обнаружено, что колонна к дальнейшей эксплуатации непригодна — слишком сильно изъедены коррозией головки. Выходов было два; либо менять колонну, на что ушло бы не менее двух месяцев (новой готовой колонны не было), либо обварить с помощью электросварки 2 тысячи деталей, в четыре шва каждую. После короткого совещания у директора принял второй вариант. По норме для выполнения этой работы требовалось одному сварщику не менее 8 дней. За дело взялся опытный специалист Иван Вертиев. Мы знали его, как прилежного рабочего, но никогда не думали, что Вертиев будет без отдыха работать более двух с половиной суток. Причем, нужно учесть, что трудиться ему пришлось в тяжелых условиях, в закрытых сосудах. В дальнейшем Вертиев не раз показывал образцы самоотверженного труда.

Много и плодотворно потрудился на ремонтных работах мастер Иван Андреевич Уразлов. Этот умелец творил настоящие чудеса при выполнении такелажных работ по подъему колонн и другого тяжелого оборудования. Этого человека отличает характеризует такой случай. В Хабаровске шел монтаж нефтеперерабатывающего завода. Для подъема колонн требовался мощный железнодорожный кран, которым страйк не располагала. Появился был проект выпустить такой кран из-за рубежа, что естественно было связано с большой затратой средств и времени. В Хабаровске был направлен Уразлов. Прибыл на место, он детально во всем разобрался и принял решение обойтись без крана. За 10 дней под его руководством колонна с помощью четырех тракторов была поставлена на место.

После обединения коллектива ряды ремонтников на заводе выросли до 400 человек. Среди них трудаются замечательные передовики производства, которые повседневно помогают нефтяникам добиваться высоких производственных показателей. Первым на заводе получили высокое звание коллектива коммунистического труда бригады, которыми руководят Виктор Рыбаков, Владимир Родин, Геннадий Крылов и другие. Сейчас в коммунистическом соревновании участвуют десятки рабочих цеха. На повестке дня вопрос о том, чтобы всем цехом завоевать высокое звание.

А. Туринин,
начальник ремонтно-механического цеха.

ческих солемеров, приборов по определению содержания воды в нефти, измерителей удельного веса, фракционного состава нефтепродуктов, а также ряда других устройств.

В решениях Пленумов ЦК КПСС неоднократно подчеркивалась важность комплексной автоматизации производства. В этой области также проведем значительную работу. Начнем комплексно автоматизировать электробесцентиляционные установки, атмосферно-вакуумную трубы № 2, что позволит значительно увеличить их производительность и экономичность.

А. Погорельченко,
старший инженер цеха контрольно-измерительных приборов.

Орский рабочий
24 декабря 1960 г. 3 стр.



С уважением говорят в коллективе коммунистического труда двухчленного крекинга о машинисте компрессоров Дмитрии Нетесове.

На снимке: машинист Дм. Нетесов на работе.

Фото Ф. Губайдуллина.

Победная поступь семилетки

(Окончание. Нач. на 1 стр.)

действие на полную мощность 29 новых крупных предприятий и начато строительство еще 32 предприятий легкой промышленности. Выпуск продовольственных товаров возрастает против 1960 года в целом на 7,7 процента. Реальные доходы рабочих, служащих и колхозников возрастают в расчете на одного работающего на 5 процентов.

Тов. Новиков подчеркнул, что уже сейчас СССР идет впереди США по об'ему производства ряда важнейших видов промышленной и сельскохозяйственной продукции, в том числе по добыче железной руды, заготовке древесины, производству магистральных электровозов и тепловозов, шерстяных тканей, сахара, масла животного, молока и другой продукции. В экономическом соревновании с главной цитаделью современного капиталистического мира — США Советский Союз уверенно набирает темпы, которые обеспечивают ему победу.

В плане 1961 года предусмотрено построить жилые дома за счет государственных капитальных вложений и личных сбережений рабочих и служащих общей площадью более 96 миллионов квадратных метров. Следовательно, только за один год 9—10 миллионов человек получат новую благоустроенную жилую площадь. Будет построено более 1100 новых больниц и поликлиник, свыше тысячи аптек.

Точный и несколько суховатый язык цифр говорит о больших победах советских людей в мирном труде, претворении в жизнь величественной программы развернутого строительства коммунизма, намеченной XXI съездом КПСС. Наше государство имеет такие финансы и такой бюджет, прочности и устойчивости которых может позавидовать любое капиталистическое государство. Выступивший с докладом Министр финансов СССР тов. Гарбузов заявил, что представленный на рассмотрение и утверждение сессии Государственный бюджет СССР на 1961 год, составленный на основе нового масштаба цен и нового курса рубля, является еще одним свидетельством прочности советской финансовой системы. Превышение доходов над расходами в нем составит 1,4 миллиарда

рублей. Из 78,9 миллиарда рублей, запланированных на следующий год, 72 миллиарда рублей или 91,2 процента поступят в бюджет от государственных и кооперативных предприятий и организаций. Удельный же вес сумм, которые поступают в бюджет от населения, составит лишь 8,8 процента. В бюджете на 1961 год удельный вес расходов на оборону равен 11,9 процента против 12,9 процента в 1960 году и 19,9 процента в 1955 году. Основная же часть средств Государственного бюджета в сумме 61 миллиард рублей, или почти 80 процентов всех расходов будет использована в 1961 году на финансирование народного хозяйства и социально-культурных мероприятий. Предусмотрен значительный рост государственных ассигнований на развитие промышленности, сельского хозяйства. Крупные суммы выделяются на просвещение, науку, здравоохранение, социальное обеспечение и государственное социальное страхование. Это составляет 35 процентов всех расходов бюджета.

На заседаниях Совета Союза и Совета Национальностей были заслушаны содоклады председателей бюджетных комиссий. Затем начались прения.

21 декабря на разделенных заседаниях палат — Совета Союза и Совета Национальностей депутаты обсуждали представленные на рассмотрение сессии проекты Государственного плана развития народного хозяйства СССР и Государственного бюджета страны на 1961 год — третий год семилетки. В прениях по докладам заместителя Председателя Совета Министров СССР, председателя Госплана СССР депутата В. Н. Новикова и Министра финансов СССР депутата В. Ф. Гарбузова выступили многие ораторы.

Написаны планы и их успешное выполнение, отмечал депутат из Эстонии В. И. Клаусон, всегда вызывали чувство гордости у каждого советского человека. Трудящимся Эстонии есть чем гордиться в этом году. План одиннадцати месяцев по выпуску валовой продукции выполнен ими на 103 процента. Не менее успешно заканчиваются второй год семилетки труженики сельского хозяйства Эстонии. Маса в этом году заготовлена столько, сколько намечено было получить его в 1965 году. Но имеется и ряд

трудностей. Оратор считает, что Республике следует представить больше сельскохозяйственных машин, а также строительных материалов для сооружения производственных сельскохозяйственных помещений.

Председатель исполкома Орского Совета депутатов Н. И. Бобровников говорил о резервах, которые надо использовать москвичам для расширения производства и дальнейшего улучшения качества продукции.

Объем капитальных работ по реконструкции столицы и развитию городского хозяйства на 1961 год значительно увеличивается. Намечается возвести 3 миллиона 700 тысяч квадратных метров жилой площади, или 116 тысяч квартир. Это значительно больше, чем построено в нынешнем году.

Ораторы высказывали горячую убежденность в том, что намеченные планы будут успешно выполнены. Эта убежденность основана на глубокой вере в советского человека, в его созидательный труд.

О новом, рождающемся в повседневной жизни, говорил рабочий с Уралмашзавода депутат А. И. Храмцов. Не проходит дня, чтобы в многочисленном коллективе завода не появилось интересного начинания, не загорался огонек нового починка. На днях технологии предприятия решили за счет внедрения новейших технологических процессов, оснастки и инструмента сэкономить за семилетие около 250 миллионов рублей. Предлагая утвердить план и бюджет на 1961 год, депутат ставит вопрос об увеличении ассигнований городу Свердловску на строительство школьных зданий, детских садов и яслей, расширение некоторых отраслей городского хозяйства.

В выступлениях подчеркивалось, что план развития народного хозяйства и Государственный бюджет на 1961 год отражают подлинные интересы всех народов нашей многонациональной страны.

Много внимания было уделено в прениях вопросам культуры. Сессия продолжает свою работу.

(ТАСС).

Ресторан № 1 гор. Орска ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ

на праздничные новогодние столы с оформлением в ресторане и на дому холодными блюдами и закусками, кондитерскими и кулинарными изделиями. Заказы принимаются до 28 декабря 1960 г.

Пользуйтесь услугами ресторана № 1 для проведения новогоднего вечера.

Орское отделение стройбанка ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ судозаемщиков, получивших ссуду на капитальный ремонт и на строительство жилых домов, о том, что их задолженность по состоянию на 1 января 1961 года будет пересчитана в новых ценах — десять к одному.

Автомотоклубу СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ

преподаватель по практическим работам.

Обращаться по адресу: городок машиностроителей, Краматорская, 18.

Школе № 49 ТРЕБУЮТСЯ

уборщицы.

Обращаться по адресу: г. Орск, ул. Советская, 69.

Городскому добровольному пожарному обществу

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ
бухгалтер, счетовод-кассир, шофер на легковую машину I или II класса.

Обращаться по адресу: ул. Строителей, 40, тел. 0-69 через трех.

Кандыброва Тамара Никитовна, проживающая на ст. Крутогорино, совхоз «Строитель», возбуждает дело о расторжении брака с Абарниковым Евгением Кузьмичем, проживающим в Орске: ул. Медногорская, 37, кв. 1.

Дело подлежит рассмотрению в Орском городском суде.

Орской дистанции защитных лесонасаждений Куйбышевской железной дороги

ТРЕБУЕТСЯ
дипломированный инженер-механик, знающий автотракторное дело.

Обращаться: станция Орск, ул. Попова, 31.

Казакова Мария Ивановна, проживающая в Орске, пос. ТЭЦ, ул. Красная, 27, возбуждает дело о расторжении брака с Веленчуком Ильей Андреевичем, проживающим в Орске, пер. Волховский, 5, кв. 25.

Дело подлежит рассмотрению в Орском городском суде.

Воскресные чтения

Горком КПСС и городское отделение Общества по распространению политических и научных знаний 25 декабря 1960 года проводят воскресные чтения.

КЛУБ ПОСЕЛКА ПЕРВОМАЙСКОГО. — Итоги Московского совещания представителей коммунистических и рабочих партий. Читает тов. Соловьев — член Общества. Кинофильм: «Всем народам мир и счастье».

Начало в 5 часов дня.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ЭНЕРГЕТИКОВ. — «Итоги Московского совещания представителей коммунистических и рабочих партий».

Читает тов. Герасимов — лектор горкома КПСС. Кинофильм: «Мир — это требование народа».

Начало в 6 час. вечера.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ. — Лекция: «Об изменении масштаба цен и замене денег».

Читает управляющий Ленинским отделением Госбанка тов. Янчук.

Кинофильм: «Ревизоры поневоле».

Начало в 7 час. вечера местного времени.

ДОМ КУЛЬТУРЫ МАШИНОСТРОИТЕЛЕЙ. — Лекция: «Был ли Христос?»

Читает тов. Жердев — член Общества.

Кинофильм: «Как человек создал бога».

Начало в 7 час. вечера.

ДОМ КУЛЬТУРЫ СТРОИТЕЛЕЙ. — Лекция: «О вере в судьбу».

Читает тов. Исакина — преподаватель пединститута.

Кинофильм: «Темные люди», «Сновидение».

Начало в 4 часа дня.

ДОМ КУЛЬТУРЫ НЕФТЕЯНИКОВ. — «Итоги Московского совещания представителей коммунистических и рабочих партий».

Читает тов. Чекасин — секретарь горкома партии.

Начало в 6 часов вечера.

ДОМ КУЛЬТУРЫ МЕТАЛЛУРГОВ (пос. Никель) — «Итоги Московского совещания представителей коммунистических и рабочих партий».

Читает тов. Квасов — заместитель директора никелькомбината. Начало в 5 часов.

КЛУБ МЯСОКОМБИНАТА. — «Итоги Московского совещания представителей коммунистических и рабочих партий».

Читает тов. Федорус — директор мясокомбината.

Начало в 2 часа дня.

НАЧАЛО НЕ РАДУЕТ

СПОРТ

В прошедшее воскресенье в Орске состоялся первый матч на первенство Российской Федерации по хоккею с шайбой. Хоккеисты никелькомбината встретились с оренбургскими спортсменами и проиграли встречу. Как известно, в тренировочных играх, когда команды готовились к первенству РСФСР, наши металлурги дважды встречались с оренбургскими и дважды потерпели поражение. Похоже было, что на этот раз они просто заранее смирились с проигрышем.

За все три периода они редкий раз старались захватить в свои руки инициативу. Чувствовалась скованность. Результат 6:3 в пользу спортсменов областного центра.

Нерадостная весть пришла из Куйбышева, где наши машиностроители в тот же день играли в местной командой «Труд». Куйбышевцы одержали победу со счетом 12:6.

Выход один: слабо подготовились органе к соревнованиям. Тренерам команды К. Грохольскому и В. Шеблякову необходимо серьезно подумать о перестройке тренировочной работы и тактической системы игры.

Редактор Б. Н. ГУСАРОВ.

ТЕАТР И КИНО

ТЕАТР ДРАМЫ ИМЕНИ А. С. ПУШКИНА

В Доме культуры металлургов (Соцгород) — премьера «Когда тебе верят». Начало спектакля в 7 часов 30 минут вечера.

* * *

Кинотеатр «Октябрь» — «Улица Прзри»

Начало сеансов в 10, 12, 2, 4, 6, 8 и 10 часов вечера

Кинотеатр «Пионер» — «Впереди крутой поворот»

Начало сеансов в 10, 12, 2, 4, 6, 8 и 10 часов вечера

Клуб имени 1 Мая —

«Хождение за три моря Афанасия Никитина» (2-я серия)

Дом культуры железнодорожников —

«Мистер Питкин в тылу врага»

Дом культуры машиностроителей — «Ловцы губок»

Дом культуры энергетиков — «Северная повесть»

Дом культуры завода им. Чкалова — «Хлеб и розы»

Клуб мясокомбината — «Зуб акулы»

Клуб «Серп и молот» — «Евгений Гранде»

* * *

Батурина Любовь Сергеевна, проживающая в Орске, ул. Станиславского, 49, кв. 25, возбуждает дело о расторжении брака с Батуриным Николаем Николаевичем, проживающим в Оренбургской области, Илекском районе, с. Кардашово, ул. Почтовая.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде Илекского района.

Вежняев Александр Павлович, проживающий в Орске, городок нефтяников, ул. Гольского, 4, кв. 7, возбуждает дело о расторжении брака с Вежняевой Надеждой Геллеровной, проживающей в Медногорске, ул. Советская, 13, кв. 44.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде г. Медногорска.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 3-68, ст. секретарь — 5-06, отдел партийной жизни, промышленный отдел, отдел культуры и быта — 2-25, отдел писем — 4-99, зав. издательством — 2-66, бухгалтерия — 0-51.

Заказ № 500. Тираж 12.000.